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Ill.mo Sig. Presidente 

Consiglio regionale della Toscana 

SEDE 

Consiglio regionale della Toscana 
Interrogazione a risposta Orale 
n. 994 
Prot. n. 3338/2.17.2 del 
10.03.2009 

 

Interrogazione urgente a risposta orale 

Oggetto: In merito alla realizzazione di infrastrutture viarie nella piana di Lucca: 

Accordo di programma Stato - Regione 

 

Premesso che il problema della mobilità nel territorio della piana di Lucca è da 

anni oggetto di discussione da parte delle istituzioni locali per le numerose 

criticità ed inadeguatezze che presenta. 

 

Considerato che questo deficit infrastrutturale oltre a causare pesanti disagi ai 

cittadini Lucchesi, si ripercuote negativamente anche sulle aziende economiche 

locali. 

 

Ritenuto che la realizzazione di queste opere  non sia più procrastinabile nel 

tempo e che quindi impone alle amministrazioni pubbliche un atto di 

responsabilità.  

 

Preso atto positivamente del documento di intesa siglato dalle istituzioni  locali  

il  06 Marzo 2008 con il  quale si individuano gli interventi diretti a migliorare il 

sistema della mobilità nella Piana di Lucca 
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Considerato che il nuovo progetto indicato dagli enti locali con il predetto 

documento non comprende più la tangenziale Ovest  su cui la Regione aveva 

espresso parere negativo, ed indica invece prioritari gli assi Nord-Sud ed Est-

Ovest.  

 

Valutato che nel 2005 il  CIPE  aveva deliberato un finanziamento di 270 milioni 

di euro  per la tangenziale di Lucca, poi revocato nel 2006 dall’allora Ministro dei 

lavori pubblici Di Pietro , proprio a seguito del parere contrario della Regione 

Toscana sulla Tangenziale Ovest ( Lotto Zero)  

 

 

Preso atto positivamente della lettera inviata dagli enti locali lucchesi al Ministero 

per le Infrastrutture con la quale si fa presente  che ci sono i finanziamenti - 450 

mila euro - per il progetto preliminare degli assi viari grazie alla disponibilità 

manifestata dall’ Associazione industriali, dalla Camera di Commercio , dalla 

Fondazione Cassa di Risparmio di Lucca, dalla Fondazione Banca del Monte di 

Lucca per  sostenere le spese necessarie. 

 

Tenuto conto che a breve sarà sottoscritto un accordo di programma tra la 

Regione ed il Governo in cui saranno inserite le opere prioritarie da realizzare in 

Toscana. 

 

 

Tutto ciò premesso 

 

Il consigliere Regionale Giuseppe Del Carlo interroga il Presidente della Giunta 

regionale per conoscere le iniziative urgenti che intende assumere affinchè 

siano inserite come prioritarie nell’accordo di programma Stato-Regione le opere 

relative agli assi Nord-Sud ed Est-Ovest della Piana di Lucca, per i quali il CIPE  

nel 2005 aveva deliberato un finanziamento di 270 mila euro. 

 

 

                                                                                            Giuseppe Del Carlo   


